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Aşağıdaki sorulanının Arfafe# Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’mci, İçtüzüğün

96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz

ederim.(02.07.2024)

Nevroz Uysal Aslan

Şırnak Milletvekili
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Avrupa Konseyi’ne üye 46 ülke arasında cezaevlerinde en çok hükümlü ve tutuklu

bulunduran üye ülke Türkiye’de, cezaevlerinde yaşanan hak ihlallerine her geçen gün yenileri

eklenmektedir. Türkiye cezaevlerinde hukuk ve ahlak kurallan hiçe sayılarak “yeni”

cezalandırma tekniklerinin geliştirildiği ve bu uygulamalann öncelikle ve özellikle

kamuoyunda siyasi mahpuslar olarak bilinen mahpuslara uygulandığı belirtilmektedir. Bu

cezaevlerinden biri de kamuoyunda tartışmaların odağmdan düşmeyen Şımak T Tipi

Cezaevi’dir.

19 Haziran 2024 tarihinde Şımak T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan hasta mahpus Yıldırım

Han’ın hayatım kaybetmesi ile bir kez daha gündeme gelen bu cezaevi, faaliyete girdiği 2014

yılından itibaren işkence, kötü muamele, ayakta sayım dayatması, mahpusların

sosyalleşmelerinin ve aile iletişimlerinin engellenmesi, İdare ve Gözlem Kurullan’mn verdiği

keyfi kararlar gibi hak ihlalleri ile amlmaktadır.

Geçen kış aylarında ısıtma sistemlerinin çalışmaması/çalıştmlmaması nedeniyle birçok

mahpusun hasta düştüğü belirtilen cezaevinden tarafımıza yapılan başvurularda; sıcak su

sağlanmadığı, hastane sevk işlemlerinin geciktirildiği, hasta mahpusların tedavi haklarının

ellerinden alındığı, mektuplara el konulduğu, koğuşlara yapılan keyfi baskınlarla mahpuslann

kişisel eşyalarına el konulduğu, mahpuslara bilinçli bir politika ile disiplin cezası verilmesi

suretiyle yararlanacakları haklarm önüne geçildiği şeklinde uygulamalann sistematikleşti

belirtilmektedir.
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Bu bağlamda;

1) Şımak T Tipi Cezaevinde yaşanan hak ihlallerine yönelik bakanlığınızdan tarafından

herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

2) Cezaevinde mahpuslara sıcak su sağlanmaması ile ilgili bakanhğımzm herhangi bir

uygulaması veya aldığı merkezi bir karar var mıdır?

3) Şımak T Tipi Cezaevinde ısıtma sistemlerinde herhangi bir sorun var mıdır? Yok ise

cezaevinde neden ısıtma sorunu ve sıcak su sorunu yaşanmaktadır?

4) Şımak T Tipi Cezaevinde, hastane sevk işlemlerinin geciktirildiği, mektuplara el

konulduğu, koğuşlara yapılan keyfi baskınlarla mahpuslarm kişisel eşyalarına el

konulduğu ve cezaevindeki mahpuslara bilinçli bir politika ile disiplin cezası verildiği

konusuna ilişkin şikayet konularında bakanhğımz bir girişimde bulunacak mı?


